Демонстрационный вариант

Контрольная работа по географии, 9 класс
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БЛОК А.  
А 1. На  выращивании  каких  культур  специализируется Северный Кавказ:
   а) пшеница,  лён, подсолнечник
   Б) рожь,  сахарная свёкла,  рис
   В) пшеница, рис, подсолнечник
А 2. Среди других районов России население Северного Кавказа выделяется:
        а) максимальной численностью
        б) самой высокой долей  горожан
        в) самый  высокий уровень безработицы
А 3. Выберите вариант, где перечислены природные ресурсы Поволжского экономического района:
а) руды чёрных и цветных металлов, калийные соли
б) топливные, гидроэнергетические и агроклиматические
в) уголь, химическое сырьё, лесные ресурсы
г) рекреационные и водные ресурсы, слюда.
А 4. Найдите лишнее.  Недра Поволжья располагают большими запасами:
        а) угля    б) нефти    в) газа    г) соли
А 5. Оцените, какой из природных районов практически полностью расположен в зоне распространения многолетней мерзлоты: 
а) Восточно-Европейская равнина;                          в) Урал; 
б) Западная Сибирь;                                                   г)  Средняя и Северо-Восточная 
А 6. Центры черной металлургии Урала:
а) Магнитогорск    
б) Магнитогорск  и  Челябинск   
в) Магнитогорск, Челябинск и Пермь
А 7. Металлургические заводы Урала используют сырьё:
       а) собственное   б) привозное    в) собственное и привозное
А 8.  Зона Севера занимает большие площади на территории:
а) Восточной Сибири         б) Дальнего Востока

БЛОК В.  
В 1. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ:                                            
Промышленный центр                                                             Основная отрасль
1) Уренгой                                                                           а) черная металлургия ;
2) Новокузнецк                                                                   б) добыча газа;
3) Новосибирск                                                                   в) машиностроение

В 2. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ:
Особенности                                                                                Район
1) наивысшая численность населения                             а) Восточная Сибирь
2) самые  мощные ГЭС                                                      б) Западная  Сибирь
3) наивысшая доля городского население                       в) Дальний Восток

В 3.  Определите экономический район по краткому описанию:
- В состав района входит наибольшее количество областей. Это индустриальное ядро России.
Отраслями специализации являются точное и наукоемкое машиностроение, химическая и текстильная промышленности.
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С 1. О каком социально-экономическом процессе идёт речь в приведённом ниже тексте? Наибольший отток населения в последние десятилетия наблюдается из Дальневосточного региона. За 90-е годы прошлого столетия он превысил 840 тыс. человек (11% всех жителей). Из Европейского Севера за тот же период выехало более 300 тыс. человек (5%), из Восточной Сибири —  свыше 180 тыс. человек (2%).

С 2.
Какие природные ресурсы имеются на территории Урала и какие отрасли хозяйства с ними связаны?



